首页 学院概况 师资队伍 教学教务 科学研究 研究基地 党建工作 学生工作 教工之家 下载专区

吴国林, 叶路扬: 同一性视域下的技术人工物实在性分析(《哲学动态》, 2019年01期)

发布时间: 2020-08-03 浏览次数:284

摘要:同一性是解决技术人工物实在性的新路径。同一性是个体与类的实在性基础。存在的各类事物有层级的区分,各类事物之间具有相对同一的关系。同一性是一种关系,且具有相对性。个体与个体所属的类之间存在一种同一关系。技术人工物的个体与类是相对同一的两类实体。同一性的传递性使实在性成为可能。技术人工物是人的意向性的产物,通过制作实践过程转化为物质实体。技术人工物的意向性隐退在要素、结构与功能之中,并主要通过功能直接显示出来。技术人工物的实在是核心要素、核心结构与专有功能相互统一构成的实在。如果技术人工物的核心要素、核心结构或专有功能等发生改变,那么,技术人工物的同一性就从传递性转变为非传递性,实在性也发生改变。

基金: 2015年国家社会科学基金重大项目"基于信息技术哲学的当代认识论研究"(15ZDB019); 2016年国家社会科学基金重大项目"当代量子论与新科学哲学"(16ZDA113); 华南理工大学基本科研业务费团队建设项目"当代技术的认识论研究"(x2sx/C2170110)的阶段性成果;

关键词: 技术人工物; 实在性; 同一性; 意向性;

分类号: N02

版权所有:马克思主义学院 研究生教务: 020-87110459;本科生教务: 020-87111040 **粤ICP备05084312号**